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PROYECTO DE RESOLUCIÓN 

 

La Cámara de Diputados de la Nación …  

 

RESUELVE: 

Solicitar al Poder Ejecutivo, en los términos del art. 100 inciso 11 de la Constitución 

Nacional que, a través del ministerio de Transporte y demás organismos competentes 

en la materia informe:  

 

1. Dada la distribución desigual de los subsidios al transporte entre la región de 

AMBA y el interior del país, donde de cada 10 pesos que se destinan para 

subsidios al transporte, sólo 1 se destina al interior y 9 a Ciudad de Buenos Aires 

y el conurbano Bonaerense ¿Qué tipo de ayuda tiene planeado el Gobierno 

Nacional para los municipios que no pertenecen al AMBA, para la ayuda inmediata 

para solucionar los conflictos que se generan por empresas que no están 

abonando los sueldos a los trabajadores? 

2. ¿Existen planes por parte del Gobierno Nacional de que sean más equitativos los 

valores de pasajes de transporte urbano que se pagan en distintas ciudades del 

país? 

3. ¿Cuánto es el subsidio por pasajero que otorga la Nación en la región de AMBA 

comparado con otras ciudades como Córdoba o Rosario? 

4. ¿Está el Gobierno Nacional pensando en un aumento de los subsidios destinados 

al resto del país, para que se distribuyan con un criterio de equidad? 

 

Firmantes: 

El Sukaria, Soher 

Ruarte, Adriana 

Rey, María Luján  
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FUNDAMENTOS 

 

Señor Presidente:  

 

Desde hace largas décadas que los ciudadanos de las provincias y municipios que no 

integran el AMBA somos testigos de profundas inequidades en el reparto de fondos y 

subsidios por parte del Gobierno Nacional.  

Lo hemos visto por años, cada vez que la luz o el gas de la Ciudad de Buenos Aires y el 

conurbano bonaerense eran consumidos a precios significativamente menores a los del 

resto de las provincias; y lo vimos en aquél entonces y ahora también con el transporte.  

Es un reclamo histórico el que llevamos adelante los representantes de provincias como 

la mía, pidiendo que el reparto de gastos que hace el Gobierno Nacional sea más justo 

y equitativo, y frente a este contexto de emergencia sanitaria y económica, este reclamo 

se ve incrementado.  

Como ejemplo de esto, es prudente mencionar el de la provincia de Córdoba, que lleva 

semanas sin transporte público debido a que las empresas prestatarias no están 

pagando en forma completa los salarios a los choferes. Frente a las medidas de 

aislamiento social, preventivo y obligatorio adoptadas por el Gobierno Nacional, el flujo 

de pasajeros ha disminuido sustancialmente llevando a las empresas a situaciones de 

crisis insostenibles.  

Frente a situaciones como éstas, es que se solicita al Gobierno Nacional que intervenga 

y disponga de los mecanismos para hacer frente y llevar soluciones a los problemas que 

enfrentan no sólo los pasajeros, sino los choferes y las empresas en su totalidad.  

Garantizar el servicio de transporte en todo el país, debe ser una prioridad nacional. Más 

aun, cuando se está viviendo en una circunstancia de excepcionalidad que exige que 

todos los recursos sean puestos al servicio de mejorar la calidad de vida de las personas. 

Pero es también responsabilidad nacional, garantizar un reparto más equitativo de los 

recursos disponibles.  

En dicho contexto, es que se presenta el siguiente proyecto. Considerando que, una vez 

más, los ciudadanos de las provincias somos testigos de un reparto poco justo y federal 

de los ingresos de toda la nación, y se destina 9 de cada 10 pesos de subsidios al 

Transporte, exclusivamente al Área Metropolitana de Buenos Aires.  

Más aun, mi provincia es víctima de numerosas exclusiones en cuanto al reparto de 

subsidios. Otro ejemplo es aquel destinado a la tarjeta SUBE, por el que se subsidian a 

los usuarios directamente. En dicho concepto, el ministerio de Transporte destinó en 
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2019 11.263 millones de pesos, de los cuales, el 79% fue para Amba y el resto se repartió 

entre Santa Fe y Mendoza.  

Señor Presidente, es necesario que la Argentina encuentre una salida a esta pandemia 

de una manera justa, equilibrada y equitativa. Es momento de dejar las diferencias 

políticas de lado y no sujetar el reparto de fondos a ello. Debemos, toda la clase política, 

hacer un enorme esfuerzo para garantizar el bienestar de toda la sociedad. Es por ello, 

que solicito a mis pares me acompañen con el presente proyecto.  

 

 

Firmantes: 

El Sukaria, Soher 

Ruarte, Adriana 

Rey, María Luján  

 


